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I - ATA DA 42' SESSÃO CONJUNTA, EM 23 DE 
ABRIL DE 1975 

I.J -ABERTURA 

1.1.1- Fala da Presidência 

- Finalidade da presente sessão, destinada à promulgação 
da Emenda Constitucional n9 4. que dispõe sobre a remuneração 
dos vereadores, 

1.1.2 - Assmatura e promlllllaçio ela Emenela Constitucional. 

1.2 - COMUNICAÇÃO DA PRESIOENCIA 

- Convocação de sessão conjunta do Congresso Nacional, 
a realizar-se amanhã, àli 14 horas e 30 minutos, com Ordem do 
Dia que designa. 

1.3 - ENCERRAMENTO 

ATA DA 42' SESSÃO CONJUNTA, EM 23 DE ~BRIL DE 1975 
l' Seàio Legislativa Ordinária, da 8'Legislatura 

PREsm€NCIA 00 SR. MAGALHÃES PINTO 

Às 19 horas. acham-se presentes os Srs, Senadores: 

Adalberto Sena - Altevir Leal - José Guiomard - Evandro 
Carreira - Jos~ Esteves - José Lindoso - Cattete Pinheiro ~ 
Jarbas Passarinho - Renato Franco - Alexandre Costa -
Henrique de La Rocque - José Sarney - Fausto Castelo-Branco -
Helvídio Nunes - Petrônio Portella - Mauro Benevides - Virgilio 
Távora - Wilson Gonçalves - Age'nor Maria - Dinarte Marit.­
Jesse Freire"": Oomício Gondim' - Milton Cabral - Ruy Carneiro 
- Marcos Freire - Paulo Guerra - Wilson Campos - Arnon de 
Mello - Luiz Cavalcante - TeotÕl1io Vilela - Gilvan Rocha -
Lourival Baptista - Heitor Dias - Luiz Viana - Ruy Santos -
Oirceu Cardoso - Eurico Rezende - João Calmon - Amaral 
Peixoto - Roberto Saturnino - Vasconcelos Torres - Benjamim 
Farah - Oanton Jobim - Nelson Carneiro - Itamar Franco -
Magalhães Pinto - Franco MOnloTO - Orlando Zancaner -
Lázaro Barboza - Osires Teixeira - Italivio Coelho - Mendes 
Canale - Saldanha Derzi - Accioly Filho - 'Leite Chaves -
Mattos Leão - Evelásio Vieira - Lenoir Vargas - Otair Becker­
Daniel Krieger - Paulo Brossard - Tarso Dutra. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Nabor Júnior -'MOB; Nosser Almeida - ARENA; Ruy Lino 
-MDB, 

Amazonas 

Antunes de Oliveira - MOB; Joe1 Ferreira - MDB; Mário 
Frota - MOB; Rafael Faraco - ARENA; Raimundo Parente­
ARENA, 

Par' 

Alacid Nunes - ARENA: Edison Bonna - ARENA; Gabriel 
Hermes - ARENA: Jader Barbalho - MOB; João Menezes -

, MOB; Jorge Arbage - ARENA; Júlio Viveiros - MOB; Juvêncio 
Dias - ARENA; Newton Barreira - ARENA; Ubaldo Corrêa­
ARENA. 

Marullio 

Epitácio Cafeteira - MDB; Eurico Ribeiro - ARENA:; João 
Castelo - ARENA; José Ribamar Machado - ARENA; Luiz 
Rocha - ARENA; Magno Bacelar - ARENA; Marão Filho -
ARENA;, Temístocles Teixeira - ARENA; Vieira da Silva -
ARENA. . 

Plalli 

Celso Barros - MDB; Oyrno Pires - ARENA; Hugo 
Napoleão - ARENA; João Clímaco - ARENA; Murilo Rezende 
- ARENA: Paulo Ferraz ARENA; Pinheiro Machado -
ARENA, 

,CeaR 

Antônio Morais - MOB; Claudino Sàles - ARENA; Ernesto 
Valente - ARENA; Figueiredo Correia_~ MDB; Flãvio Marcflio 
- ARENA; Furtado Leite - ARENA; Gomes da Silva - ARE­
NA; Humberto Bezerra - ARENA; Januãrio Feitosa - AREN.(; 
Manoel Rodrigues - ARENA; Marcelo Linhares - ARENA: 
Mauro Sampaio - ARENA; Ossian Araripe - ARENA; Paes de 
Andrade"':' MOS; Parsifal Barroso - ARENA; Paulo Studart -
ARENA, 

Rio Granele do Norte 

Antônio Florêncío - ARENA; Francisco Rocha -MOB; 
Henrique Eduardo Alves - MOB; Ney Lopes - ARENA; Pedro' 
Lucena - MOB: Ulisses Potiguar - ARENA; Vfngt Rosado -
ARENA: W'andúley Mariz-ARENA: 
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ParaOla 

Ademar Pereira - ARENA; Álvaro Gaudêncio - ARENA; 
Antônio Gomes - ARENA; Antônio Mariz - ARENA; 
H~mberto Lucena - MOB; Janduhy Carneiro - MOS; Marcondes 
Gadelha - MOB; Maurício Leite - ARENA; Petrônio Figueiredo 
- MOB; Wilson Braga - ARENA. 

Penwalluco 

Airon Rios - ARENA; Carlos Wilson - ARENA; Fernando 
Coelho - MDB; ,Fernando Lyra - MOB; Geraldo Guedes -
ARENA; Gonzaga Vasconcelos - ARENA; Inocêncio Oliveira-, 
ARENA; Jarbas Vasconcelos - MOB; Joaquim' Coutinho -
ARENA; Joaquim Guerra - ARENA; Josias Leite - ARENA; 
Lins e Silva - 'ARENA; Marcá Maciel - ARENA; Monsenhor 
Ferreira Lima - ,ARENA; Ricardo Fiuza - ARENA; Sérgio 
Murillo - MOB; Thales Ramalho - MOB; Valério Rodrigues­
ARENA. 

'Ala.ou 

Antonio Ferreira - ARENA; Geraldo Bulhõcs - ARENA; 
José Alves - ARENA; José Costa - MOB; Theobaldo Barbosa -
ARENA; Vinicius Cansanção - MOB. 

Seralpe 

Celso Carvalho -' ARENA; Francisco Rollemberg -
ARENA; José Carlos Teixeira - MOB; Passos Pôrto - ARENA; 
Raimundo Oiniz- ARENA. 

Babl. 

Antonio José - MOB; Ojalma Bessa - ARENA; Fernando 
Magalhães - ARENA; Henrique Brito - ARENA; Henrique 
Cardoso - MOB; Hildérico Oliveira - MOB; Horácio Matos -
ARENA; João Alves - ARENA; João Ourval - ARENA; Jutahy 
Magalhães - ARENA; Leur Lomanto - ARENA; Lomanto 
Júnior - ARENA; Manoel Novaes - ARENA; Menandro 
Minahim - ARENA; Ney Ferreira - MOB; Noide Cerqueira -
MOB;Odulpho Oomingues - ARENA; Prisco Viana - ARENA; 
Rogério Rêgo - ARENA; Rômulo Galvão - ARENA; Ruy 
Bacelar - ARENA; Theódulo Albuquerque - ARENA; Vasco 
Neto - ARENA; Viana Neto - ARENA; Vieira Lima - ARENA; 
Wilson Falcão - ARENA. 

EIIP(rlto Santo 

Aloisio Santos - MOB; Argilano Dario - MOB; Gerson 
Camata - ARENA; Henrique Prelti -ARENA; Mârio Moreira-

MOB: Moacyr Oalla --:- ARENA; Oswaldo Zanello - ÂRENA; 
Parente Frota - ARENA. 

Rio de Jaaelro 

Abdon Gonçalves - MOB; Alair Ferreira - ARENA; Alberto 
Lavinas - MOB: Aleir Pimenta - MOB; Álvaro Valle - ARENA; 
Amaral Netto - ARENA; Ário Theodoro - MOB; Brlgido Tinoco 
- MOB; Célio Borja - ARENA; Daniel Silva - MOB; Oarcílio 
Ayres - ARENA; Oaso Coimbra - ARENA; Eduardo Galil -
ARENA; Erasmo Martins Pedro - MOB; F1exa Ribeiro -
ARENA; Florim Coutinho - MOB; Francisco Studart - MOB; 
Hélio de Almeida - MOB; Hydeltel Freitas, - ARENA; JG de 
Araújo Jorge - MOB; Joel Lima - MOB; Jorge Moura - MOB; 
José Bonifâcio Neto - MOB; José Haddad - ARENA; José Maria 
de Carvalho -, MOB; José Mauricio - MOB; José Sal\y -
ARENA; Lêo Simões - MOB; Leônidas Sampaio..;... MOB; Luiz 
Braz - ARENA; Lygia Lessa Bastos - ARENA; Lysâneas Maciel 

- MOB; Mac Oowell Leite de Castro - MOB; Marcelo Medeiros 
- MOB; Milton Steinbruch - MOB; Miro Teixeira- MOB;i 
Moreira Franco - MOB; Osmar Leitão - ARENA; Oswaldo Lima 
- MOB; Pedro Faria - MOB; Peixoto Filho - MOB; Rubem 
Oourado- MOB; WalterSilva- MOB. 

MlnuGeral. 

Aécio Cunha - ARENA; Altair Chagas - ARENA; Batista 
Miranda - ARENA; Bento Gonçalves - ARENA; Bias Fortes -
ARENA; Carlos ·Colta - MOB; Colta Barbosa - MOB; Fâbio 
Fonsêca - MOB; Francelino Pereira - ARENA; Fràncisco Bilac 
Pinto - ARENA; Genival Tourinho - MOB; Geraldo Freire -
ARENA; Homero Santos - ARENA; Humberto Souto -
ARENA; Ibrahim Abi·Aekel - ARENA; Jairo Magalhães -
ARENA; Jorge Ferraz - MOB; Jorge Vargas - ARENA; José Bo­
nifácio - ARENA; José Machado - ARENA; Juarez Batista -
M OB; Manoel de Almeida - ARENA; Marcos Tito - MOB; Melo 
Freire - ARENA; Navarro Vieira - ARENA; Nelson Thibau -
MOB; Nogueira da Gama - MOB; Nogueira de Rezende -
ARENA; Padre Nobre - MOB; Paulino Cícero - ARENA; Raul 

,Bernardo ~ ARENA; Renato Azeredo - MOB; Sinval Boaventura 
- ARENA; Tancredo Neves - MOB; Tarcisio Delgado - MOB, 

SioPaulo 

A. H. Cunha Bueno -ARENA; Adalberto Camargo - MOB; 
Aírton Sandoval - M OS; Airton Soares - MOB; Alcides FranciJ· 
cato - ARENA; Amaral Furlan - ARENA; Antonio Morimoto -
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ARENA; Athiê Coury - MOB; Aurelio Campos - MOB; Blotta 
Junior - ARENA; Cantídio Sampaio - ARENA; Cardoso de Al­
meida - ARENA; Dias Menezes - MOB; Oiogo Nomura -
ARENA; Edgar Martins - MOB; Faria Lima- ARENA; Ferraz 
Egreja- ARENA; Francisco Amaral - MOB; Frederi:o Brandão 
- MOB; Freita~ Nobre - MOB; Gioia Junior - ARENA; Guaçu 
Piteri - MOB; Herbert Levy - ARENA; Israel Dias-Novaes -
MOB; lvahir Garcia - ARENA; Pedro Carolo - ARENA; Joio 
Arruda .:.- MOB; João Cunha - MOB; João Pedro - ARENA; 
Joaquim Bevilacqua - MOB; Jorge Paulo - ~OB; José Camargo 
- MOR; Lincoln Grillo - MOB; Marcelo Gato - MOB;Octacllio 
Almeida - MOB; Odcmir Furlan - MOB; Otavio Ceccato -
MOB' Pacheco Chaves - MOB; Roberto Carvalho - MDB; Ruy 
Côdo'- MOB: Salvador Julianelli - ARENA; Sylvio Venturolli­
ARENA; Theodoro Mendes - MOB; Ulysses Guimarães - MOB; 
Yasunori Kunigo - MOB. 

Goli. 

Adhemar Santilo - MOB; Elcival Caiado - ARENA; Fernan­
do Cunha - MOB; Genervino Fonseca - MOB;Helio Levy -
ARENA; Hélio Mauro - ARENA; lturival Nascimento - MOB; 
Jarmund Nasser - ARENA; José de Assis - ARENA; Juarez Bcr, 
nardes - MOB; Rezende Monteiro - ARENA; Siqueira Campos 
-ARENA. 

Mato Grouo 

Antonio Carlos - MOR; Benedito Canellas - ARENA; 
Gastão Müller - ARENA; Nunes Rocha - ARENA; Ubaldo Ba­
rêm - ARENA; Valdomiró Gonçalves - ARENA; Vicente Vuolo 
- ARENA; Walter de Castro - MOB. 

Paroi 

Adriano Valente - ARENA; Agostinho Rodrigues -
ARENA; Alencar Furtado - MOR; Alípio CarValho - ARENA; 
Álvaro Dias - MOB; Antônio Annibclli - MDB; Antonio Belinati 
- MOB; Antônio Ueno - ARENA; Ari Kffuri - ARENA; Braga 
Ramos - ARENA; Cleverson Teixeira - ARENA; Expcdito Za-. 
noui - MOB; Fernando Gama - MOS; Flãvio Giovini -
ARENA; Gamalic1Galvão - MOB; Gomes do Amaral - MOB; 
Hermes Macédo - ARENA; IgoLosso - ARENA; Italo Conti­
ARENA; João Vargas - ARENA; Nelson Maculan - MOB; 
Norton Macédo - ARENA; Olivir Gabardo - MOB; Osvaldo 
Buskci -'- MOB; Paulo Marques - MOB; Pedro Lauro - MDB; 
Santos Filho - ARENA; Sebastião Rodrigues Júnior..:... MDB; 
Walber Guimarães - MOB. 

Santa Catarina 

Abel Ávila - ARENA; Adhemar Ghisi - ARENA; Angelino 
Rosa - ARENA; Oib Cherem - ARENA; Ernesto de Marco -
MOB; Francisco Libardoni - MOB; Henrique Córdova -
ARENA; Jaison Barreto -MOS; João Linhares ':"" ARENA; José 
Thomé: - MDB; Laerte Vieira - MOB; Luiz Henrique - MOB; 
Nereu Guidi - ARENA; Pedro Colin - ARENA; Vai mor de Luca 
- MOR; Wilmar Dallanhol- ARENA. 

Rio Grande do Sul 

Alberto Hoffmann - ARENA; Alceu Collares - MDB; Aldo 
Fagundes - MOB; Alexandre -Machado - ARENA; Aluizio 
Paraguassu - MOB; Amaury Müller - MOB; Antônio Bresolin-
MOB; Arlindo Kunzler - ARENA; Augusto Trein - ARENA; 

Carlos Santos - MOB; Célio Marques Fernandes - ARENA; Cid 
Furtado - ARENA; Eloy Lenzi - MOB; Fernando Gonçalves -
ARENA; Getúlio Dias - MOB; Harry Sauer - MDB; Jairo Brum 
- MOB; João Gilberto - MOR; Jorge Uequed - MOR; José Man­
delli - MOB; Lauro Leitão - ARENA; Lauro Rodrigues - MDB; 
Lidovino Fanton - MOB; Magnus Guimarães - MOB; Mário 
Mondino - ARENA; Nadyr Rosseui - MDB; Nelson Marchezan 

- ARENA; Norberto Schmidt ARENA; Nunes Leal -
ARENA; Odacir Klein - MOB; Rosa Flores -. MOB; Vasco 
Amaro - ARENA. 

A .... " 
Antônio Pontes - MDB. , 

Road6n1a 

Jerônimo Santana - MOB. 

RoraJma 

Hélio Campos - ARENA. 

COMPOEM A MESA. À DIREITA DO SR. PRESI­
DENTE MAGALHÃES PINTO. O .SR. DEPVTADO cl­
LIa BORJA. PRESIDENTE DA CÂMARA DOS DEPU­
TADOS. E OS SRS. SENADORES DINARTE MARIZ E 
LOURIVAL BAPTISTA; À ESQUERDA. O SR. SENA­
DOR MARCOS FREIRE E O SR. DEPUTADO ODULFO 
DOM/NGVES. 

. o SR. PRESIDENTE (M .... lJies Plato) - Senhores Congres­
sistas. 

A presente sessão do Congresso Nacional foi convocada a fim 
de se proceder à promulgação da Emenda Constitucional que "dis­
põe sobre a remuneração dos vereadores" . 

A Emenda Constitucional, cuja tramitação ora chega a termo, 
origina-se da Mensagem nf 48, de 28 de fev~reiÍ'o de 1975, do Senhor 
Presidente da República, 'sendo relevante frisar que, durante seu 
exame pelo Congresso Nacional, a ela foi anexada proposta de igual 
objetivo de iniciativa do Sr. Deputado Ulysses Guimarães e outros 
Srs. Deputados. . 

A proposta, originária do Executivo, tomou o nf I, de 1975, e foi 
lida no dia 3 de março último, data em que foi designada, para es­
tudá-Ia, Comissão Mista composta dos Srs. Senadores· Renato 
Franco, Helvldio Nunes, Virgmo Távora, Luiz Cavalcante, Heitor 
Dias, .Osires Teixeira, Saldanha Derzi, Mattos Leão, Itamar Franco, 
Benjamim Farah e Marcos Freire, e dos Srs. Deputados Altair 
Chagas, Eduardo Galil, Furtado Leite, Parente Frota, Jacob Carolo, 
Airon Rios, Alceu Collares, Argilano Dario, Luiz Henrique, Joa­
quim Bevilacqua e Celso Barros. 

Coube a Presidência da Comissil.o ao Sr. Senador Itamar 
Franco; a Vice-Presidência ao Sr. Senador Saldanha Oerzi e a função 
de Relator ao Deputado Altair Chagas. 

Â proposta foram oferecidas cinco emendas, das quais somente 
a de n' I foi aprovada e incorporada ao seu texto. 

O Plenário aprovou a matéria, em dois turnos, por unanimidade 
de votos,. observado o quorum de dois terços exigido pela Consti­
tuição. 

Os autógrafos da Emenda Constitucional, que tomará o número 
4, acham-se sobre a mesa. 

Deles foram preparados cinco exemplares, destinados, respec­
tivamente, ao Senado Federal, à Câmara dos Deputados, ao Su­
premo Tribunal Federal, à Presidência da República, e ao Arquivo 
Nacional. 

O Sr. I'-Secretário procederá à leitura da Emenda Constitu­
cional n9 4 e, em seguida, proceder-se-á à assinatura dos autógrafos. 

~ lida a seguinte 

EMENDA CONSTITUCIONAL N'" 

DI.,ae IObre a remuaeraçio dos fereadores. 

As Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, nos 
termos do artigo 49 da Constituição Federal, promulgam a seguinte 
Emenda ao texto constitucional: 

Art. I' O § 2' do art. 15 da Constituição passa a ter a seguinte 
redação: 
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"§ 2~ A remuneração dos vereadores será lixada pelas 
respectivas Câmaras Municipais para 'a legislatura seguinte, 
nos limites e segundo critérios estabelecidos em lei comple­
mentar." 

Art. 2~ A lei complementar referida no § 2~ do art. 15 da Cons­
tituição estabelecerá a forma de remuneração dos vereadores atual­
mente detentores de mandato. 

Brasília. em 23 de abril de 1975. 

O SR. PRESIDENTE (Mlaalbietl Pinto) - Convido o nobre 
Deputado Célio Borja. Presidente da Câmara dos Deputados, a apor 
sua assinatura. em primeiro I~gar. na Emenda Constitucional. 

Assinam a Emenda Constitucional o Presidente da Câ­
mara dos Deputados e o Presidente do Senado. (P ...... ) 

O SR. PRESIDENTE (MlaaJbiea Pinto) - Convido o Sr. 
Deputado Herbert Levy e o Sr. Senador Wilson Gonçalves, . Primei­
ros-Viee-Presidentes da Câmara e do Senado, a aporem suas assina­
turas na Emenda. 

Procede-se ao ato das assinaturas. (P"m ... ) 

O' SR. PRESIDENTE (Mla .. bietlPlnto) - Convido o Sr. 
Deputado Alencar Furtado e o Sr. Senador Benjamim Farah, Segun­
dos-Vice-Presidentes da Câmara e do Senado, a aporem suas assina-
turas na Emenda. • 

Procede-se ao alo das assinaluras. (P ...... ) 

EDiÇÃO DE HOJE: 4 PÁGINAS 

O SR. PRESIDENTE (MI,llbies Pinto) - Convido os siso 
Deputados Odulfo Domingues, Henrique Eduardo Alves, Pinheiro 
Machado e Léo Simões. Secretários da Mesa da Câmara dos Depu­
tados, a aporem suas assinaturas na Emenda. ' 

Procede-se ao 010 das assinaluras. (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Ma.albies PJnto) - Passa-se à, assina­
tura da Emenda pelos Srs. Secretários do lienado, Senadores Dinarte 
Mariz. Marcos'Freire, Lourival Baptista e Lenoir Vargas; 

Procede-se ao 010 das assinaturas. (P"mo.) 

OSR. PRESIDENTE (Maaalbies Pinto) ~ Nos termos do art. 
49 da Constituição. declaro promulgada a Emenda Constitucional n9 

4; (Palml •. ) 

O SR: PR~IDENTE (Malalbies Pinto) -'Tendo sido publica,­
do e distribuído em avulsos o Parecer n~ 38. de 1975-CN, da 
Comissão Mista incumbida do estudo da Proposta de Emenda à 
Constituição n~ 3, de 1975, que "altera os"artigos 101 e 102 da 
Constituição", esta Presidência. ouvidos o Presidente da Câmara dos 
Deputados e os Senhores Líderes. convoca sessão conjunta a realizar­
se amanhã. dia 24; às quatorze horas e trinta minutos, destinada à 
discussão e votação da matéria. 

Em conseqüência. não serão realizadas as sessões ordinárias das 
duas Casas do Congresso Nacional. 

Nada ~ais havendo a tratar. encerro a sessão. 

(LevOnla-se Q sessão, lu /9 horos e 20 minutos.) 
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